

寒风吹雪聚佳气 四方客商共繁华

石家庄举行首届体育产业节,主题为“聚力创新融合突破,推动体育产业高质量发展”

□本报记者 张月霞

11月25日至26日,2023年石家庄第一届体育产业节在石家庄国际博览中心举行。本次体育产业节现场展示了体育产品前沿业态,促进体育消费,引导全民健身,给市民带来了丰富的体育场景。

此次体育产业节由河北省体育局指导,石家庄市体育局主办,是2023年重点体育产业活动之一。产业节以“聚力创新融合突破,推动体育产业高质量发展”为主题,旨在让体育资源“动”起来,带动体育消费“火”起来。

100多家体育单位及企业精彩亮相

本次活动共吸引了来自全国各地100多家体育单位及企业亮相参展,涵盖了体育场馆设施、健身器材、体育康复设备、竞技器材、运动休闲用品等。现场特色展品琳琅满目,释放出“动”的力量,散发出科技创新的魅力,为观众奉献了一场精彩的体育盛宴,为行业企业交流合作贸易洽谈搭建起一个优质平台。

本次产业节,有多家运动地板企业悉数参展,成为这次产业节中亮点中的亮点。英利奥、硕德、浩康、杰帝奇、天速、创天驰、兰硕、懒熊、富斯特等一大批奥运、亚运、全运会指定产品及全国各地体育场馆、赛场上使用的知名运动地板品牌,这些企业都带来了最新研发的地板、运动地板胶奖品,能够满足篮球、乒乓球、羽毛球等体育项目户外和室内不同场景的使用需求,在现场工作人员热情的介绍下,众多观众驻足了解、参观洽谈。

近年来,石家庄市运动地板企业在体育器材制造领域异军突起,并且不断在国际市场开疆扩土。在政府引导下,这些企业狠抓科研,培育出完整的产业链条,拥有较高的市场占有率,产业集群已经初具规模,成为行业领军企业,而且许多企业产品更是飘洋过海,成为海外市场叫得响的中国制造,品牌价值凸显。

石家庄作为全省体育产业发展的核心城市,拥有的体育企业数量、产值规模、从业人数、投资体量均占全省第一。近年来,石家庄持续推进大型城市体育服务综合



■参展商宏康体育展位。张月霞 摄

体建设运营,叫响“全城热练”体育品牌。引进高端国际赛事和国内外职业赛事,形成现代化、国际化都市体育产业发展极。2022年,石家庄高水平建成超过401个球类场地,2023年新建球类场地219个,还建造了滑冰馆、网球馆、市足球青训基地等众多运动场馆场地,有效满足了市民对于运动的迫切需求,推动了相关运动产业的迅速发展。

现场体验活动吸引市民参与

产业节期间,现场开展的竞赛表演、大众健身、体育培训、体育旅游、体育科技等体验项目,吸引了不少人的现场参与。在二楼的体验区,石家庄五龙体育在展位举办拳击体验活动,摆放着该公司研发的单人拳击训练器械,吸引了众多观众一试身手。快马体育的虚拟体育系列赛,更是被来自各地的体育爱好者围得水泄不通。据了解,这是石家庄市第二次举办虚拟体育系列赛活动,活动分为线下比赛互动交流与线上竞技两部分组成。其

中的线上竞技体验可以与全国各地的朋友同时参与线上挑战赛比拼。本次虚拟赛还首次增加了划船机虚拟竞技活动,骑行和划船能分别感受到坡度变化和水面阻力,给参与者身临其境的户外运动感受。一位带孩子参加了划船机比赛的家长表示,比赛感觉非常棒,这种把虚拟场景和运动结合的方式,让室内锻炼也不再枯燥,希望以后还能把更多体育项目加入进来。

与此同时,主办方还在现场举办了精彩纷呈的活动与体验,如石家庄市北辰体育时代篮球联赛、双云球台杯乒乓球擂台赛等,吸引了众多市民的观看和参与,射箭、健身、格斗等项目也排起了长队,还有体彩刮刮乐、虚拟现实体育等新颖的体育项目,也引得观众积极参与。

石家庄市体育局体育产业相关负责人表示,此次体育产业节,不仅为观众奉献了一场精彩的体育盛宴,也为行业企业交流合作贸易洽谈搭建了一个优质平台。通过体育产业节的举办,将有助于构建石家庄体育产业新格局,培育更加繁荣的体育市场。

“体育搭台,旅游体验”

鹿泉区强化“体旅”融合为发展赋能新活力

本报讯(记者 张月霞)近日,石家庄市鹿泉区“提精神,强体魄,攀高峰”登山主题党日活动在鹿泉区抱犊寨风景区举行,来自区直机关单位职工和健身群众约400人参加。本次赛程全长3800多米,一路上,大家充满激情,你追我赶,穿行于绿树掩映的山径之中,向着预定目标勇攀冲刺,经过近2个小时的努力和坚持,全员安全登上了山顶。

此次赛事活动的举办,是鹿泉区“体旅”融合发展的一个“缩影”。近年来,该区依托得天独厚的自然资源,将生态旅游和大众体育运动结合起来,通过举办各类群众性体育赛事,不断推动体育事业和文旅产业的发展。

今年以来,鹿泉区通过“体育搭台,旅游体验”的模式,举办了君乐宝2023石家庄马拉松赛、鹿泉

半程马拉松赛、河北省全民健身大会海选赛、鹿泉区第八届篮球联赛、抱犊寨重阳节登山大赛、冰雪运动会等一系列大型体育赛事活动。同时,利用抱犊寨、西部长青、土门关驿道小镇、龙泉湖湿地公园、海山公园等地,举办武术交流展演、象棋、长跑、乒乓球、篮球、足球、广场舞展演等各类全民健身赛事活动80余场,让广大体育爱好者畅游鹿泉山水,享受运动乐趣。截至目前,各种比赛共吸引了全国各地的参赛选手12万余人,间接带来旅游800万余人次,带动经济收益2000万元。

该区文化广电体育和旅游局相关负责人表示,鹿泉区作为省会“西花园”,今后将继续积极举办形式多样的大型体育赛事活动,通过“体育搭台,旅游体验”的全新模式,促进体育事业和旅游产业融合发展。

新一批国家体育旅游示范基地公示

本报讯(记者 张月霞)11月23日,国家体育总局办公厅、文化和旅游部办公厅发布公示,在各省(区、市)体育行政部门、文化和旅游厅(局)推荐申报基础上,国家体育总局、文化和旅游部组织专家评审和现场评估,拟认定13家单位为国家体育旅游示范基地。公示日期为11月24日至11月30日。

这13家单位分别为:北京温榆河公园、天津东丽湖生态旅游示范区、上海海湾国家森林公园、江西九江庐山海风景名胜区、湖南柳叶湖体育旅游运动基地、广东清远古龙峡原生态旅游区、广西北海市涠洲岛休闲体育旅游度假区、海南分界洲岛旅游区、四川绵阳市仙海水利风景区、贵州毕节市百里杜鹃方家坪景区、云南会泽大海草山滑雪旅游度假区、宁夏银川市兴庆区沙漠休闲运动公园、新疆博州赛里木湖风景名胜区。13家单位涉及水上、山地、露营、马术、航空、滑雪等多种体育旅游业态,能够较好满足游客需求。